

Обращение к участникам Шестого Форума молодых дипломатов ОИС

Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!

Очередной Форум молодых дипломатов ОИС завершается. Рад приветствовать всех его участников. Форум не стал формальной, протокольной встречей. Продолжая «эстафету» прошлых лет, Форум стал площадкой для живых дискуссий и продуктивных обсуждений как текущей ситуации в мире, так и более конкретных проблем молодежного сотрудничества. Сам факт того, что в непростых условиях беспрецедентных геополитических конфликтов и разногласий вам удалось провести субстантивный разговор о волнующих народы ваших стран, темах, заслуживает уважения и поддержки. Будучи ректором Дипломатической академии МИД России, через которую ежегодно проходят десятки будущих дипломатических работников, я хорошо знаю, что именно с молодыми кадрами, с их инициативностью и креативностью, министерства иностранных дел во всем мире связывают надежду на будущее разрешение тех проблем, которые сегодня беспокоят всех нас.

Сами форумы молодых дипломатов, вот уже много лет проводимые в нашей стране по инициативе Совета молодых дипломатов МИД России, успели стать доброй традицией. В

прошлом году Дипломатическая академия с радостью приняла Глобальный форум молодых дипломатов, на котором, насколько мне известно, было принято решение о начале работы Международной ассоциации молодых дипломатов. Уверен, что у этого проекта большие перспективы.

Наше общение в минувшие дни проходило в беспрецедентных международных условиях.

Сегодня мы наблюдаем, как предпринимаются значительные усилия по разрыву ткани международного сотрудничества по всем направлениям. К сожалению, на некоторых из них, в особенности, в евро-атлантическом регионе, мы столкнулись с попытками полностью заморозить, даже разрушить многолетний диалог по линии как официальной, так и общественной дипломатии. Даже в области культуры, науки, спорта налицо попытки искусственно выстроить барьеры между странами и народами. Тем отраднее тот факт, что по линии Организации исламского сотрудничества мы видим совершенно иные тенденции. Нынешний форум стал ярким примером того, что деструктивный курс отдельных стран на провоцирование новой холодной войны и возрождение блокового мышления не работает так, как им бы этого хотелось. Именно поэтому, я хочу выразить особую признательность и организаторам, и всем участникам этого мероприятия, мужественно и профессионально продолжающим выполнять свой долг по обеспечению всестороннего международного сотрудничества.

Диалог России и ОИС имеет давние корни и базируется на общем видении мировых проблем и угроз, с которыми сталкивается человечество. В том числе, угрозы навязывания международному сообществу некоего порядка, основанного на правилах, и единой системы ценностей, отрицающих многовековые традиции и богатый национальный опыт. Всем этим популистским заявлениям мы противопоставляем взаимодействие, основанное на глубоком уважении к культурным и религиозным фундаментам наших обществ, а также на убежденности в том, что мировая политика должна базироваться на плюрализме и компромиссах. Именно эти принципы позволяют России и странам ОИС совместно справляться с кризисами системы международной безопасности и сообща обеспечивать стабильное и поступательное развитие потенциалов наших народов. Мы исходим из того, что ислам, исповедуемый миллионами россиян, является религией мира, и солидарны в твердом убеждении: лишь непрекращающееся взаимопроникновение культур и цивилизаций, обогащая наш мир, позволит прийти к истинно гармоничному и динамичному международному развитию.

Особое значение в этих процессах будут играть как раз представители молодого поколения. От вас и ваших ровесников зависит эффективность работы традиционных дипломатических институтов в 21 веке. Именно дипломатия остается ключевой формой урегулирования самых острых споров и противоречий на мировой арене. Я уверен, что дипломаты рано или поздно смогут найти выход и из текущего, опасного и непредсказуемого состояния

международной конфронтации. А для того, чтобы не потерять способность находить консенсус и точки соприкосновения, мы должны и в дальнейшем сохранять каналы коммуникации и диалога.